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ATA DA REUNIÃO REALIZADA NO PRÉDIO DA CASA DE CÂMARA E 
CADEIA, ATENDENDO AO REQUERIMENTO Nº 318/2023 DE AUTORIA DO 
VEREADOR JULIANO VASCONCELOS GONÇALVES, NO DIA DEZ DE. 
OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS (10-10-2023). 

ÀAo décimo dia do mês de outubro de dois mil e vinte três, terça-feira, às nove horas e 

trinta e três minutos, foi realizada a reunião atendendo ao requerimento nº 318/2023 de 
autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves, que solicita informações sobre a 
Emendas Impositivas. Participaram da Reunião: Os Vereadores Juliano Vasconcelos, 
Ricardo Miranda, Fernando Sampaio, Ronaldo Bento, José Antunes e Sônia Azzi. 

Registraram Presença: Dr. Corjesu Quirino - Procurador Legislativo; Germano 

Zanforlim de Araújo - Secretário Municipal de Planejamento, Suprimentos e 

Transparência; Karine Ferreira Magalhães - Assessora de Planejamento; Marcus 

Vinicius de Almeida Guimarães - Coordenador Geral de Controle de Contratos, 
Convênios e Transparência; Gislaine Fernanda da Silva - Coordenadora de Serviços de 

Licitação. ABERTURA: “Em nome de Deus e do Povo Marianense havendo número 
regimental” o Vereador Juliano iniciou os trabalhos, ato contínuo, explicou o porquê da 
necessidade desta reunião. Explanou sobre o debate que ocorreu na última reunião, onde 
foi averiguado que diversas Emendas ainda não haviam sido atendidas, lembrou que o 
não comprimento por parte do Executivo, acarretará em crime de responsabilidade por 
parté dos gestores. Com relação a sua Emenda, no qual destinou toda a verba para a 

aquisição de um aparelho de mamografia, dado que hoje o município atende um total de 

oitenta pedidos por mês, e possui uma demanda de quatrocentos e cinquenta pedidos, 

gerando uma fila reprimida de mais de trezentos pedidos por mês, desta forma, foi 
solicitado a o que poderia ser feito. Com a palavra, o Vereador Fernando acrescentou 
que por lei estas demanda já deveriam estar sendo compridas até o meio do ano de dois 
mil e vinte três, acrescentou que sua emenda, em conjunto ao Vereador Maurício, que 

pede a construção de uma cobertura na quadra da Barroca, que ainda não entrou em 

processo licitatório, faltando então planejamento para a execução destas obras, e 
reforçou, “o não cumprimento destas Emendas ainda este ano é crime”. Com a palavra, 
o Vereador José disse que este projeto, até o mornento, foi insatisfatório, com relação a 
suas Emendas, aparentemente parte da verba destinada já foi enviada, mas infelizmente 

não o comunicaram, e somente soube pois as instituições entraram em contato, sendo 

assim, solicitou que quando a Emendas forem atendidas, que façam a comunicação 
formal com o Propositor. Com a palavra, a Vereadora Sônia relatou que sua emenda foi 
em sua totalidade destinada a “Farmácia Móvel”, em conjunto a outros Edis. Com a 

palavra, o Vereador Ricardo complementou que esta Emenda destinada a aquisição de 

uma Farmácia Móvel, tem o intuito de atender a todos os distritos, acrescentou que a 

emenda conjunta possibilitou a junção de uma verba no valor de mais de um milhão e 
novecentos mil reais, destinado-as a aquisição de remédios, posteriormente, solicitou 

respostas ao Procurador quais o processos legais podem ocorrer em caso de não 

comprimento por parte do Executivo. Com a palavra, o Dr, Corjesu relata que, “como o 

próprio nome já diz, ela é impositiva, ou seja, seu comprimento é obrigatório”, sendo 
ela, elaborada pelo orçamento vigente, e legalílente amparada, inclusive já dévem ser 
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apresentadas as próximas emendas para o ano de dois mil e vinte quatro. Com a palavra, 

o Sr. Germano se mostrou muito satisfeito com a criação deste projeto, pois aproximou 

o poder público com a população, seguidamente, se colocou à disposição para auxiliar 
na criação das emendas de dois mil e vinte quatro. Acrescentou que por ser a primeira 

aplicação deste projeto, demonstra a necessidade de se fazer ajustes. Disse que já se 

iniciou um processo interno para melhoria da comunicação, seguidamente, entregou em 

mãos aos Edis uma síntese levantada com todas as Emendas, das quais, somam-se 

setenta solicitações, sendo estas quarenta em duas se apresentaram como concluídas, 
vinte e oito estão em algum estágio intermediário, a demais estão em processo de se 
iniciar. Declarou que estas demandas solicitadas para a saúde, já é algo que o Município 

busca há quinze anos, principalmente a mamografia e ultrassom de mama que devem 
ser fornecidas em quantitativo efetivo para a Cidade, dado o potencial de arrecadação 

que Mariana possui, “deve oferecer assistência de verdade, preferencial e se possível 
exclusivamente dentro do Município”. Disse que a Secretária de Planejamento já está . 

empenhada em iniciar todos os processos parlamentares. Expôs que parte das Emendas 
parlamentares ainda não finalizaram devido a necessidade de que as Entidades às quais 
elas foram direcionadas encaminhem retorno, apresentando as documentações 
necessárias. Relatou sobre a criação de “uma pequena escola dentro da Secretaria” que 

visa auxiliar os gestores públicos municipais e os interessados da comunidade a se 
prepararem minimamente para prestar serviço e vender para a Prefeitura. Com a 

palavra, o Vereador Ricardo agraciou as iniciativas e se colocou à disposição para 

auxiliar no que for possível para que o Município foque nos empreendedores locais. 

Com a palavra, o Sr. Germano iniciou a apresentação da síntese, como relação ao 

programa Farmácia Móvel, foi considerado incompleto, dado que o Município conta 

com uma padronização de medicamentos, na qual depende de uma análise da população 

para definir a demanda de medicamento, mas a população não fica restrita a esta 
padronização. De acordo com o Plano Municipal de Saúde de Mariana, “todas as 

unidades de saúde devem ou deveriam ter uma farmácia onde disponibilizasse no 

mínimo a padronização de medicamento”, mas esta medida visa auxiliar os pacientes 

que moram perto de alguma unidade e possuam mobilidade reduzida. “Teoricamente 

todo. cidadão marianense é alcançável por alguma equipe de saúde da família” desta 
forma, a distribuição de medicamentos poderia ser feita por estas equipes, em . 

contrapartida, ainda haveria situações que fogem à regra, o que faz-se necessário que o 
atendimento seja que o paciente receba o medicamento após a consulta ou ter um 

programa voltado ao comércio local, “tem-se que praticamente todas as farmácias 

privadas do Município possuem serviço de delivery, tornando uma alternativa possível o 
credenciamento das farmácias locais, com base de preço no PCFE, e agregar a isto ao 

serviço de entrega, exigindo que esta entrega seja diferenciada e identificada como 
serviço público prestado, com carimbo e citando a Lei ou Regulamento interno da 

Câmara”, desta forma, a ideia é que este programa se estenda, garantindo e auxiliando o 

serviços público já em funcionamento, incluido também, as linhas de medicamentos 

hospitalares, “tornando todo este processo tecnicamente possível e o processo licitatório 
para isto não supera sessenta dias para se concluir, e não será necessário empenhar todos 

os recursos financeiros, podendo passar para o ano seguinte como restos a pagar, 
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buscando, obviamente, o delivery por necessidade”, mas que o foco sempre será que o 
paciente ja seja liberado no centro de saúde com o medicamento em mãos. Com a 

palavra, o Vereador Fernando questionou na síntese demonstrando que alguns repasses 

da Figueira e da APAE já foram efetivados, desta forma, estes valores são os destinados 

às emendas ou o repasse que havia sido aprovado anteriormente pela Casa. Em resposta, 

o Sr. Germano falou que este apresentado é proveniente da Emenda. Seguindo para o | 
próximo tópico, “aquisição de um veículo odontomovel”, o Sr. Germano disse que o 
processo já foi aberto, “e eu particularmente pedi vista ao Sr. Leandro neste processo de 
aquisição, por uma experiência anterior, no qual já se teve um odontomóvel em 
Mariana, que trouxe muitas políticas positivas, mas os problemas com manutenção e 
equipe era grandes”, desta forma, o processo de locação do equipamento traria maior 

retorno a população, como também, este processo possibilitaria a contratação de mais 

veículos, criando um programa de odontologia móvel, além da possibilidade de 

implantação de salas odontológicas nas escolas, “a minha consideração é, precisa 

necessariamente da aquisição do veículo, ou a implantação do serviço de odontologia 
móvel?”. Com a palavra, o Vereador Fernando disse que na época da criação desta 
emenda, em conversa com o ex-secretário de saúde solicitou que fosse feita a aquisição, 

como também, como dito “o processo de locação não caberia dentro da Emenda, pois 

muda o objeto”. Com a palavra, o Sr. Germano não exclui o processo de aquisição, mas 
deve-se vincular este material à prestação de serviço continuado do Município, mas, é 

entendido que o objeto desta Emenda é a prestação de serviço, pois, somente a 

aquisição do veículo não atende a proposta da solicitação. Ainda com a palavra, o Sr. 

Germano alega a possibilidade de se adquirir este serviço com equipe e material 

disponível, trazendo viabilidade e apresentação da medida em curto prazo de tempo, ao 

contrário de se fazer somente a compra do veículo. Com a palavra, o Vereador Fernando 

disse que iria consultar o jurídico da Casa sobre esta mudança de objeto. Seguindo para 

o próximo tópico, o Sr. Germano afirmou que ainda não se teve retorno da Secretaria de 

Obras com relação à reforma da quadra da Barroca, mas: já possui agenda com o 

Secretário para definição do processo. O Vereador Fernando declarou que quando 
realizou esta emenda à Sec. de Obras já possuía o projeto, desta forma, realizou somente 
o repasse da sua verba. O Secretário Germano se comproméeteu em responder a 

demanda da quadra da Barroca, emenda do Vereador Fernando, no dia vinte e três de 

outubro de dois mil vinte e três, Complementando, o Vereador Juliano afirmou que 
enquanto Prefeito solicitou a confecção deste projeto, logo, deve-se fazer um termo de 
referência. Seguindo para o próximo tópico, o Sr. Germano declarou que a perspectiva 

de aquisição de uma aparelho de mamografia ficaria em torno de um milhão de reais, 

“hoje o município consegue fazer estes exames no valor entre cinquenta e cem reais, o 
que daria algo próximo de vinte mil mamografias, o problema gerado a aquisição de 

equipamento está vinculado a manutenção, desta forma, é possível realizar a aquisição 

no modelo de comodato ou compra de serviço garantida dentro do Município, 
alcançando aquilo que está se propondo”, vinculando esta prestação de serviço a uma 
unidade de funcionamento de vinte e quatro horas, visando auxiliar as mulheres que . 
trabalham em horário regular, sendo assim, realizado o processo em formato de 

comodato, é possível iniciar o projeto em um prazo de gessenta dias, com solicitação de 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, nº 89 — Centro, Mariana/MG. 

Unidade Administrativa: Rua do Seminário, nº 237 — Centro, Mariana/MG. 

www.camarademariana.mg.gov.br « Telefone: (31) 3557-6200 

“uma força tarefa para que o fornecedor consiga atender a demanda reprimida do ano de 

dois mil e vinte três”. Com a palavra, o Vereador Juliano disse que em sua gestão como 

Prefeito Interino, conseguiu que a Carreta Icismep prestasse serviço em Mariana o que 
traz bastante auxilio na minimização da demanda reprimida, possui plena convicção que 

este valor não cobre todos os gastos, mas chega a proximidade de cinquenta por cento 
do valor total, acrescentou a necessidade do Município em ter este aparelho, pois, a 

demanda de mamográfica é extremamente alta, corriqueira e recorrente. Além de todos 

os processos citados, ainda tem-se o custo que o Município possui com transporte, além 
da usuária perder o dia de trabalho e de correr risco de estrada. Tem-se a possibilidade 

de adaptar a upa do São Pedro para receber este aparelho, ou toimar a Policlínica Elias 
Mansur como centro de especialidade médica para profissionais de ação secundária e 
exames imagem. Ainda com a palavra, o Vereador Juliano disse “temos interesse que o 

mamógrafo venha para Mariana se pudermos adquirir ótimo, se for por meio de locação 

é entendido que o objetivo final será concluído e solicitou a possibilidade ainda de 
iniciar este processo este ano, e se não for possível, que esta verba fique como resto a 

pagaãr. O Secretário Germano se comprometeu em responder a demanda do mamógrafo, 

emenda do Vereador Juliano, no dia vinte e três de outubro de dois mil vinte e três, 

destacando, a possibilidade de o Município de utilizar o banco de dados e ir até a 

mulher que necessita realizar estes exames, e Mariana possui capacidade operacional 
para isto. Com a palavra, a Vereadora Sônia propôs que seja rediscutido a Emenda 
conjunta da Farmácia Móvel. O Secretário Germano se colocou à disposição para 

auxiliar. O Vereador Fernando acrescentou a possibilidade de contratação de motoboys 
para a realização das entregas. Com a palavra, o Vereador Ricardo relata que em sua 

Emenda está “aquisição de veículo”, mas as ideias passadas pelo Secretário são de suma 

importância e deverão ser analisadas e irão avaliar a proposta. O Sr. Germano informou 
que o processo deve ocorrer devido a solicitação da Emenda, e solícita que se couber 
ajuste, ele deve ocorrer, pois somente um veículo não irá resolver o problema, O 
Vereador Fernando crê que deve-se fazer essas emendas com 6 intuito de elas serem 

exequíveis e propôs que seja marcada uma reunião para se iniciar as discussões das 

emendas impositivas de dois mil e vinte e quatro. ENCERRAMENTO: Não havendo 
mais a tratar, em nome de Deus e do povo Marianense, o Vereador Fernando Sampaio 

encerrou a reunião às dez horas e cinquenta e dois/finutos. Para constar |1 

esta ata, que será assinada: 


